
中小企業金融等のモニタリングに係る副大臣等会議（第４回）議事要旨 

 
 
 
１．日 時：平成２５年１０月２８日（月）１６：００～１６：２５ 

 
２．場 所：官邸４階大会議室 

 
３．出席者：議 長  世耕 弘成    内閣官房副長官 
      構成員  杉田 和博    内閣官房副長官 
           岡田  広    内閣府副大臣兼復興副大臣 
           関口 昌一    総務副大臣 
           土屋 品子    厚生労働副大臣 

吉川 貴盛    農林水産副大臣 

       
（以下、代理出席）  
     葉梨 康弘    財務大臣政務官 

磯﨑 仁彦    経済産業大臣政務官 
     土井  亨    国土交通大臣政務官  

 
４．議事概要 
 （１）世耕内閣官房副長官発言 
   ○ 中小企業金融円滑化法の期限到来から７か月ほどが経過したが、関係府省 

庁の諸般の取組みにより、大きな混乱は発生せず、推移してきている。 

   ○ 政府としては、引き続き、中小企業・小規模事業者及び住宅ローン借入者

が安心して、前向きな経済活動に取り組んでいけるよう、各種支援策につい

ての一層の周知と利用促進を図っていきたい。 

   ○ 前回までのヒアリング結果と同様に、中小企業・小規模事業者へのヒアリ

ングによると、金融機関の融資姿勢、貸付条件の変更の姿勢、中小企業・小

規模事業者側での資金繰りの状況、業界における倒産状況について、「基本

的には変わらない」という回答が多数を占めており、混乱は見られない。 

   ○ 政府が講じている支援策の一つである経営改善計画策定支援事業につい

ては、もう少し活用されるようにしていかなければならない。その観点から、

経済産業省から優良事例の紹介、金融庁からは、「新規融資や経営改善・事

業再生支援等における参考事例集」が配付されたが、こういった良い事例を

展開していくことで経営改善計画策定の推進を図っていく必要がある。 



 （２）議 事 

   ○ 土屋厚生労働副大臣から、理容業、美容業、飲食店業、旅館業の各生活  

衛生同業組合連合会に行ったヒアリング結果について、資料１に沿って報告

があった。 

  ○ 吉川農林水産副大臣から、農林水産業界、食品業界等の業界団体に対して

行ったヒアリング結果及び業界団体を通じて事業者に行ったアンケート結

果について、資料２に沿って報告があった。 

  ○ 磯﨑経済産業大臣政務官から、所管する業界団体等に対して行ったヒアリ

ング結果、中小企業・小規模事業者の倒産動向、中小企業・小規模事業者に

対する資金繰り支援・経営改善支援策の利用状況及び経営改善支援策の優良

事例について、資料３に沿って報告があった。 

  ○ 葉梨財務大臣政務官から、政府系金融機関から借り入れている事業者の 

状況について、資料４に沿って報告があった。 

  ○ 土井国土交通大臣政務官から、建設業界や運輸業界等の業界団体に対して

行ったヒアリング結果について、資料５に沿って報告があった。 

  ○ 岡田内閣府副大臣兼復興副大臣から、貸出残高１千万円未満の倒産状況に

ついての金融機関からのヒアリング結果、貸付条件の変更等の実施状況、 

中小企業金融円滑化相談窓口の受付状況、「新規融資や経営改善・事業再生

支援等における参考事例集」について、資料６に沿って報告があった。 

  

                                  （以上）  

      


